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In antwoord op uw brief van 26 juli 2007 deel ik u mede dat de vragen
van het lid Van der Ham (D66) van uw Kamer over de invloed van streng beleid op de kwaliteit van
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Antwoorden op de vragen van het lid Van der Ham (D66) aan de minister van Justitie over de
invloed van streng beleid op de kwaliteit van wiet. (2070800490, ingezonden 24 september
2007)

Vraag 1
Wat is uw reactie op het onderzoek ‘Cannabisteelt in Vlaanderen’ van twee wetenschappers
verbonden aan de Universiteit Gent? 1)

Vraag 2
Deelt u de mening dat het strenge beleid binnen de kaders van het Nederlandse gedoogbeleid heeft
geleid tot ‘criminalisering van de sector, een slechtere kwaliteit van de wiet en te hoge prijzen’? 2) Zo
ja, waarom? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 1 en 2

De stelling van opeenvolgende causale verbanden acht ik niet overtuigend. Ook het onlangs
verschenen THC-onderzoek van het Trimbos Instituut is niet zo stellig waar het gaat om de relatie
tussen de handhaving en het prijsniveau van Nederwiet.
Het Openbaar Ministerie ziet, mede ingegeven door overwegingen van volksgezondheid en volgens
strikt omschreven criteria, af van vervolging van bepaalde delicten zoals beschreven in de
Opiumwet; ernstige inbreuken op de wet worden door opsporings- en vervolgingsinstantie serieus
genomen. Ik acht de grootschalige productie van hennep ten behoeve van drugsgebruik een ernstige
aantasting van de rechtsorde die overeenkomstig dient te worden aangepakt.

Vraag 3
Hoe beoordeelt u het voorstel van deze wetenschappers om de cannabismarkt te reguleren als
beste oplossing om de problemen rondom illegale wietteelt duurzaam op te lossen?

Antwoord 3
Zoals mijn ambtsvoorganger reeds in verschillende brieven aan uw Kamer heeft aangegeven1, zou
enigerlei vorm van legalisering van de hennepteelt ter bevoorrading van een drugsmarkt in strijd zijn
met de internationale verdragen terzake. Ik acht het voorstel niet realistisch.

Vraag 4
Bent u bereid in internationaal verband te pleiten voor verruiming van de relevante verdragen?

Antwoord 4
Ik zie daartoe geen aanleiding.

1 TK, 2004-2005, 24077, nr. 151 en TK, 2005-2006, 24077, nr. 179
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1) http://www.ugent.be/nl/nieuwsagenda/persberichten/pb5586.htm
2) ‘Slechte wiet door slecht beleid’, NRC Handelsblad, 20 september 2007


